## 陈吉宁主持市委常委会会议并讲话

# 加快建设更高水平的平安上海

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习中央政法工作会议、全国组织部长会议、全国统战部长会议、新兴领域党建工作座谈会精神,听取我市相关工作及贯彻落实意见汇报,研究部署岁末年初及春节期间有关工作。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要全面贯彻落 实习近平总书记重要指示和中 央政法工作会议精神,聚焦建 设"五个中心"重要使命,聚力 打造市场化、法治化、国际化一 流营商环境,加快建设更高水平的平安上海、法治上海,全力维护政治安全和社会稳定。要 锻造忠诚干净担当的新时代政 法铁军,确保干警清正、队伍清廉、政法清明。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,按照全国组织部长会议部署,以政治建设为统领,更加自觉围绕中心服务大局,把从严管党治党落实到组织工作全过程各方面,持续

深化模范部门和过硬队伍建设,推动政治和组织优势转化 为发展和治理优势。

会议指出,要深刻领悟习 近平总书记关于做好新时代党 的统一战线工作的重要思想, 增强做好统战工作的政治意 识,按照全国统战部长会议部 署,充分发挥统一战线优势作 用,支持党外人士察实情、建诤 言、献良策,推动统战工作更好 紧贴大局、融入大局、服务大 局,在广泛凝心聚力、促进团结 奋斗上取得更大成效。 会议指出,要增强使命感责任感,对标新兴领域党建工作座谈会要求,加快构建条块结合、上下联动、有效协同的新兴领域党建工作体系,引导促进新兴领域各类组织健康发展。要创新工作方法,形成工作合力,加强分类指导,突出效果导向,提升工作质效,在加强新兴领域党建工作上走在前、作表率。

会议指出,春节将至,要始终保持高度警醒,时刻绷紧安全这根弦,紧盯城市运行中的风险点,全面排查整治,及时消

除隐患,筑牢安全防线。要压紧 压实各方责任,加强假期值班 值守,把党政领导责任、属地管 理责任、部门监管责任、企业主 体责任、员工岗位责任不折不 和、安全稳定。严格执行中央八 项规定精神,坚决防止"节日 败"。要早行动、早发力,务实 极足节庆商旅文体 展联动文章,狠抓重点工作、重 要举措落地落实,全力推动全 市经济实现良好开局。

会议还研究了其他事项。

#### 上海市老干部迎春茶话会举行

陈吉宁致以新春祝福

本报讯 在乙巳蛇年春节 即将到来之际,上海市老干 部迎春茶话会昨天上午在上 海展览中心举行。市委书记 陈吉宁代表市委、市人大常 委会、市政府、市政协,向 老领导、老同志和全市广大 离退休干部致以新春祝福。

茶话会现场温馨喜乐。 市领导陈吉宁、黄莉新、胡 文容、朱忠明等,与老同志 叶公琦、龚学平、蒋以任、 冯国勤、殷一璀等欢聚一 堂、喜迎新春。

陈吉宁在致辞时说,过

去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全市人民团结奋斗,顺利完成全年经济社会发展目标,上海社会主义现代化建设迈上新台阶。我们锚定建设"五个中心"重要使命,全面激发改革开放动力,高质量发展增添新的活力。深入践行人民城市理念,用心办好民心工程、民生实事。坚定不移全面从严治党,党纪学习教育取得实效,新兴领域党建有新突破,基层减负增能持续深化,党建质量和水平不断提升。

陈吉宁说,今年是"十四五"规划收官之年。我们将以习近平总书记考察上海重要讲话精神为根本遵循,深入贯彻党中央决策部署,干字当头、奋力一跳,以逢山开路、遇水架桥的精神克难攻坚,以当好"施工队长"的行动砥砺前行,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。我们将更加用心用情做好老干部工作,尽心竭力多办好事实事,让大家共享现代化建设成果、安享新时代幸福生活

### 聆听嘀嗒声 感受机械美

#### 本报"小记者"寒假系列职业体验活动走进上海表业

本报讯 (劳动报记者 黄 嘉慧)穿上白色工作服,走过强风处理间,瞬间变成了一名小小"制表师"。昨天,劳动报社"大工匠、小记者"寒假系列职业体验第三场来到上海表业有限公司,在时光的长廊中聆听嘀嗒之声,领略机械之美。

上海表业有限公司三楼的装配车间被布置一新,上海牌手表的丰富机型、关于制表的珍贵历史教材被布置成了展台的样式,现场宛如一个小型"上海表"历史展。"小记者"们拿出手机,像摄影记者般认真拍下现场的展陈品,感受上海表业七十年的历史沉淀。

陀飞轮手表是全球公认 的机械表之王。通过把整个 擒纵调速结构组合在一起,

以一定速度不断旋转,将地 心引力对机械表"擒纵系统" 的影响降至最低, 从而提高 走时精度。"陀飞轮装置里, 有超过70个精密的零件,全 部需要手工组装,整体重量 不超过0.4克,相当于一片天 鹅羽毛的分量。"曾参与研制 第一块国产陀飞轮手表的上 海工匠、上海表业有限公司 装配车间主任李文侠在现场 讲述了自己与"上海表"的渊 源,详细介绍了陀飞轮手表 组成的结构,"组装机芯时就 像给麻雀做心脏外科手术, 对制表师的手眼协调能力有 着非常高的要求,希望今天 的'小记者'们都能有所获。"

在听取了李文侠的讲解后,"小记者"们与家长共同动手,在制表师的帮助下现场装配起一枚属于自己的

"上海表芯"。他们一手戴着 指套扶住表盘,一手持着镊 子将零件装配起来,机芯零件非常微小,以至于每一次 对准关键部件。"平时我戴或对准关键部件。"平时我戴或或 数是智能手表,都不知道或 枚小小机芯里结构这么和 次!""没想到这块手要要式 外公年龄一样大,我要丢了 快回去送给他。""小记着此次 活动的兴奋之情。

值得一提的是,活动过程中,"小记者"们渐渐被手表技师们数十年如一日的坚持所打动,"很难想象李老师他们装配零件数十年,需要花多大的功夫与心血,这样的精神让我们敬佩。"举起一块块上海牌手表,大家兴奋地留下了一张张幸福的合影。

(上接第1版)习近平在村口察 看受灾区域,详细询问当时房 屋被淹和村民转移情况,随后 到村党群服务中心结合视频、 展板了解灾后恢复重建进展, 叮嘱当地干部务必安排好群众 生产生活,确保温暖过冬。

习近平对乡亲们说,去年以来,包括你们这里,我国一些地方遭受了自然灾害。我们党坚持人民至上,干部群众团结一心,取得抗灾救灾重大胜利。新春佳节即将到来,我代表党中央,向所有受灾群众和奋战在灾后恢复重建一线的干部群众致以诚挚慰问和新春祝福。

沈阳大东副食品商场历史 悠久,富有特色的年节商品琳 琅满目。23 日上午,习近平来到 这里,察看多家店铺,频频同店 主和顾客交流,详细了解节日 期间市场供应情况。习近平对 大家说,"菜篮子"、"米袋子"、 "果盘子"是民生大事,现在物 质丰裕,过年团圆更要让大家 吃得好、吃得健康。

23 目下午,习近平来到本 溪,考察了鞍钢集团所属的本 钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。 他在企业集控中心察看集控智 能系统运行,在车间了解冷轧 工序、技术创新、产品性能,并 亲切看望劳动模范、青年技术 骨干、一线职工代表。习近平指 出,制造业要坚持高端化、智能 化、绿色化方向,不断提高对 样的国有大企业要为中国式现 代化多作贡献。

24 日上午,习近平听取辽宁省委和省政府工作汇报,对 宁省委和省政府工作和得的成绩给予肯定,希望辽宁在推动新时代 东北全面振兴取得新突破上勇 于争先,奋力谱写中国式现代 化辽宁篇章。

习近平指出,辽宁工业体 系比较完备,要统筹传统产业 转型升级和战略性新兴产业培育壮大,加快建设现代化产业体系。传统产业要强化产业基础再造和重大技术装备攻关,不断提升核心竞争力。培育壮大战略性新兴产业重在强化科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力。越思发展任务重,越要重视生态环境保护,推动经济社会发展全面绿色转型。

习近平强调,东北全面振兴,归根到底靠改革开放。抓改革要进一步聚焦问题、突出重点、破解难点,在建设法治政府、优化营商环境、坚持和落实"两个毫不动摇"、完善中国特色现代企业制度等方面多下功夫。现在,我们国家开放的大门越开越大,各级干部要提高在开放条件下想问题、作决策、抓工作的本领。

习近平强调,推进文化自信自强,加强社会主义精神文明建设,各级都肩负重要责任。要努力提高文化原创力、推出更多精品力作,深入实施文化惠民工程,通过以文化人更好聚人心、暖民心、强信心,充分激发广大干部群众改革创新、振兴发展的激情和斗志。

习近平指出,必须毫不动 摇坚持党的领导,坚定不移全 面从严治党。强化党组织政能 动能和组织功能,营造和保持 风清气正的政治生态,教育引 导党员干部做到忠诚干净紧 与,这些任何时候都必须早紧 抓在手上。要深入贯彻中央 项规定精神及其实施细则,推 动各级干部真正求真务实、廉 洁自律

习近平最后强调,春节将至,各级党委和政府要扎实做好关心困难群众、春运调度、保障市场供应、丰富文化生活等工作,加强安全生产,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。